

2023年6月14日 星期三
癸卯年四月廿七
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

— ZHAOTONG RIBAO —

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬 29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9499期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网 www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

王宁在省公安厅调研时要求

忠诚履行职责使命 全力护航高质量跨越式发展

本报讯(云南日报记者 杨猛)6月12日,省委书记王宁结合开展主题教育,到省公安厅调研。他强调,全省公安机关要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,扎实开展主题教育,忠诚履行职责使命,全力护航云南高质量跨越式发展。

王宁先后到省公安厅禁毒局、刑侦总队,详细了解全省禁毒、打击刑事犯罪等工作情况,强调要用好现代信息技术,加强智慧警务建设,学习借鉴先进经验做法,强化人才、设备保障,通过科技赋能持续推动公安工作提质增效。要加强案件深挖溯源和系统分析,把握

规律特点,采取针对性措施,以强化源头治理促进平安云南、法治云南建设,全面提升社会治理能力水平。

在调研座谈会上,王宁听取省公安厅工作汇报。他指出,全省公安机关要忠诚践行习近平总书记重要训词精神,党对公安工作的领导更加坚强,捍卫政治安全更加坚决,守护边境安全更加扎实,维护社会稳定更加有效,保障人民安宁更加有力,公安队伍建设更加过硬,工作成绩值得充分肯定。他代表省委、省政府向全省公安战线同志表示亲切慰问,勉励大家再接再厉、担当作为,推动公安工作不断取得

新的进步。

王宁强调,安全稳定是发展的前提和基础,新形势下做好公安工作任务艰巨、使命光荣。要深入学习贯彻党的二十大精神,高质量开展主题教育,加强理论武装,锤炼坚强党性,大兴调查研究,解决问题短板,着力防风险、保安全、护稳定、促发展,推进公安工作现代化。要坚决捍卫国家政治安全,严厉打击偷渡、走私、电诈等跨境违法犯罪,持续严打涉黑涉恶、拐卖妇女儿童等影响恶劣的犯罪活动,深化普法强基补短板行动,加强社会矛盾纠纷排查化解,抓好重点路段交通安

全隐患排查整治,确保社会大局和谐稳定。要坚持全面从严管党治警,持续深化作风革命、效能革命,锻造一支政治过硬、纪律严明、战斗力强,党和人民信得过、靠得住的云岭公安铁军。王宁要求,各级党委、政府要高度重视公安工作,加强组织领导和支持保障,关心关爱公安民警,确保公安队伍更好履行职责使命。

邱江、岳修虎参加调研。



第五届市委常委会召开第54次会议

苏永忠主持并讲话

本报讯(记者 钱江)6月12日,市委书记苏永忠主持召开第五届市委常委会第54次会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示批示精神和中央有关文件精神,以及省委、省政府主要领导和有关领导在威信县期间对昭通工作的指示要求,研究我市贯彻落实意见,部署相关工作。

会议强调,习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要批示,具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性,为我们做好工作指明了方向,提供了遵循。全市上下要把习近平法治思想和习近平总书记系列重要讲话、重要指示结合起来,一体学习、融会贯通,认真抓好贯彻落实。要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第五次集体学习时的

重要讲话精神,努力办好人民满意的教育;要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神,着力强化审计监督;要深入学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,推动昭通文化事业和文化产业高质量发展;要深入学习贯彻习近平总书记在内蒙古考察时的重要讲话精神,筑牢长江上游重要生态安全屏障。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要批示精神,以案示警、以案为戒、以案促改,时刻绷紧安全生产的责任弦,坚决守住不发生重特大安全事故底线。要深刻汲取内蒙古阿拉善左旗露天煤矿坍塌等事故教训,扎实抓好隐患排查,全面压实各方责任。

会议传达学习《领导干部报告个人有关事项规定》精神及省委贯彻要求,要求全市各级领导干部要切实增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉和行动自觉,深化思想认识,层层落实责任,严肃工作纪律,如实填报个人有关事项,主动接受组织监督。

会议强调,各级领导干部要迅速在本单位本地区传达学习省委书记王宁、省长王予波以及相关省领导在威信县期间对昭通工作的指示要求,认真消化吸收,并落实到各项具体工作中,以实实在在的工作成效回报省委、省政府对昭通的关心支持;要主动对标对表,按照“三法三化”和“三个马上”的要求,拿出具体详实的任务清单、项目清单、责任清单,确保各项工作落地见效;要把贯彻落实指示要求作为一项政治任

务,坚决落实市级分管领导牵头责任、行业部门主管责任、县(市、区)主体责任,坚持定期调度,强化跟踪问效。

会议听取了市委党校工作情况汇报。会议强调,要学深悟透习近平总书记关于党校工作的重要论述,着力提升党校办学质量和水平,加强党对党校工作的全面领导,在新征程上不断开创党校工作新局面。

会议听取了全市普法强基补短板专项工作情况汇报。会议强调,要坚持问题导向,突出普法重点,强化督促考核,以更高的标准、更严的要求推动普法工作纵深开展。

会议还研究了其他事项。

杨承新、胡波、谢宏、李军、胡江辉、戈昌武、陶毅、夏林出席会议。申琼、陈刚等列席会议。

昭通市残疾人联合会第五次代表大会开幕

本报讯(记者 钱江)6月13日,昭通市残疾人联合会第五次代表大会在昭阳开幕。

市委书记苏永忠出席开幕会并讲话。省残联党组成员、副理事长高利生到会祝贺并讲话。市委副书记唐源主持。

苏永忠代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向大会的召开表示祝贺,向参加会议的全体代表、全市残疾人事业工作者致以诚挚问候。他指出,近年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,我市深入贯彻落实党中央、国务院及省委、省政府部

署要求,在努力为残疾人解难题、办实事、谋福祉的同时,推动残疾人更加广泛、深入地参与社会生活。同时,全市各级残联组织做了大量卓有成效的工作。

苏永忠指出,当前,我市正深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,紧扣省委“3815”战略发展目标,深入实施“六大战略”、扎实做好“产、城、人”三篇文章,加快推进高质量跨越式发展。全市各级残联组织要主动作为,充分调动残疾人的积极性、主动性和创造性,发挥残疾人在促进改革发展稳定中的重要作用,全力

推动昭通残疾人事业和残联工作不断取得新成效。

苏永忠强调,全市各级残联组织要深入贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述,确保残疾人事业始终沿着正确方向前进。要坚持以人民为中心的发展思想,不断提高残疾人的民生保障水平、就业创业能力、康复和教育服务质量,保障好适龄残疾儿童、少年接受义务教育的权利,切实维护残疾人的合法权益,确保残疾人生活更有尊严、更加幸福。要凝聚各方力量,营造扶残助残的良好氛围。要加强自身建设,不断提升各级残联组织服务

能力和水平。

苏永忠希望广大残疾人自强不息,更加勇敢地迎接生活的挑战,更加坚强地追求人生的梦想,在坚定理想追求中实现自身价值。

高利生代表省残联向大会的召开表示祝贺。他指出,昭通市高度重视残疾人工作,广大残疾人的获得感、幸福感、安全感得到有效提升。他希望昭通各级残联组织扎实落实“十四五”残疾人保障和发展规划,不断提升服务残疾人能力和水平,团结带领残疾人继续开创工作新局面。

胡波、晏祥莉、杨建军、杨淞、毛玖明、胡智雄出席开幕会。

2023年市委退役军人事务工作领导小组暨市双拥工作领导小组全体会议召开

苏永忠主持并讲话

本报讯(记者 单虹)6月13日,2023年市委退役军人事务工作领导小组暨市双拥工作领导小组小组全体会召开。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于退役军人工作重要论述,认真落实党中央和省委关于退役军人工作的系列部署要求,确保全市退役军人工作再上新台阶。

市委书记、市委退役军人事务工作领导小组组长苏永忠主持会议并讲话。

会议传达学习省委退役军人事务工作领导小组第七次全体会会议精神,审议《中共昭通市委退役军人事务工作领导小组2023年工作要点(送审稿)》。

会议对今年以来的工作成效给予充分肯定。会议指出,今年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年。全市上下正在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,紧扣省委“3815”战略发展目标,深入实施“六大战略”、扎实做好“产、城、人”三篇文章,加快推进高质量跨越式发展。

会议强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视退役军人工作。要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委的工作要求上来,确保退役军人工作始终坚持正确的政治方向;要抓好技能培训,落实扶持政策,强化帮扶

措施,持续提高就业创业工作质量;要做好拥军优属工作,着力巩固军政军民团结基础;要大力弘扬英烈精神,加强宣传引导,大力营造尊崇军人的浓厚氛围;要做实做细困难退役军人帮扶援助工作,维护好广大退役军人和其他优抚对象的合法权益;要始终坚持和加强党的全面领导,推动各项工作落地见效。

晏祥莉、陆学美、杨淞出席会议。市委退役军人事务工作领导小组成员单位负责人参加会议。

传承红色基因 开启奋进之路

《赓续扎西魂》浓情上演

本报讯(记者 王明贵 文/图)6月11日晚和12日晚,原创情景舞蹈诗剧《赓续扎西魂》在昭通学院浓情上演。

《赓续扎西魂》以1935年2月中央红军主力部队长征经过云南威信扎西时召开著名的扎西会议,以及红军在扎西成立的川滇黔边区游击队和川滇黔边区游击队云南游击队在川滇黔交界处坚持了12年的革命斗争为历史背景,以一位大学教授带着一群大学生到威信扎西红军纪念馆,并对扎西会议和川滇黔边区游击队云南游击队的回忆为线索,以红军排长陈华久(后为川滇黔边区游击队云南游击队支队政委)和川滇黔边区游击队云南游击队队长股长二人的重要革命事迹为主要线索贯穿全剧。《赓续扎西魂》以歌舞的形式,充分运用现代多媒体、灯光、音响等技术,再现了红军长征艰苦卓绝的革命精神和对中国革命的影响,以及对扎西乃至对昭通、云南发展的影响。

全剧共分为五个部分,第一部分为“序·追忆往昔”,一位大学教授带领大学生到威信扎西红军纪念馆,并领着大学生重走红军路,开始对红军过扎西及川滇黔边区游击队云南游击队进行回忆。第二部分为“峥嵘岁月”,以红军在土城战役后,一渡赤水的战斗场面为背景,主要体现红军来到扎西前的艰难之路。第三部分为“胜利起点”,主要以歌舞的形式,表现红军在煤礦场勇救年轻矿工、在农户家中保护百姓、在扎西老街百姓借被子给红军的感人场面。第四部分为“永铸红魂”,主要以情景歌舞的形式,表现红军在扎西扩红和川滇黔边区游击队英勇斗争的感人事迹。第五部分为尾声“使命征程”,展示新时代扎西、昭通取得的辉煌成就,同时以大学生青春舞蹈的形式表现新时代赓续扎西魂的精神风貌。

该剧由昭通学院艺术学院的90名学生编排上演,演出时间为1个小时。该剧气势恢宏,生动感人,充分展现了红军战士艰苦卓绝的奋斗精神,激励当代大学生勇于追逐自己的梦想。



充分激发各行各业人才活力

杨朝清

只要茶叶炒得好,一样可以成为高层次人才。近日,浙江金华市武义县举办茶产业技能带头人选拔大赛,100余名茶叶加工从业人员同台竞技。据了解,优胜者可进入武义县高层次人才队伍;成绩特别优秀的,将直接列入县级拔尖人才管理。这也是武义县首次遴选农业领域的技能带头人。

在人们的固化思维中,高层次人才往往是有着耀眼学历光环的知识型劳动者,看上去不够体面、光鲜的茶工,似乎和高层次人才并不搭界。不拘一格的“炒茶叶成高层次人才”,显然会引发鲇鱼效应。

要想成为一名出色的茶工,需要经验的积累、技能的淬炼。炒茶叶要做到炉火纯青,离不开精益求精、尽善尽美的工匠精神。

当前,茶产业综合机械化水平不断提高,但并不意味着茶工们失去了用武之地。作为技能型劳动者,茶工可以将自己的劳动转化为实实在在的“生产力”。哪怕是同样的生产线,有一位技艺精湛的制茶师傅把控参数,可以将茶叶的价值提升20%至30%。尽管一些茶工凭借出色技艺在经济层面得到一定的激励与回报,却没有在文化层面、社会层面得到足够的职业声誉与社会认同。

“炒茶叶成高层次人才”打破了学历、资历、奖项等隐形门槛限制,为茶工们畅通了“技能成才”的通道。“炒茶叶成高层次人才”不仅能够让茶工们的“钱袋子”更鼓,也能让他们享受更多的“制度补血”,提升他们的社会地位与职业形象。那些被贴上“高层次人才”标签的茶工们,何尝不是“劳动更有价值,劳动者更有尊严”的生动呈现。

“炒茶叶成高层次人才”也具有积极效应。一方面,在社会分工专业化、精细化的当下,不论从事什么职业,只要拥有工匠精神,人生可以活出彩,可以拥有更加广阔的出路;另一方面,与其他领域相比,农业并没有“低人一等”,那些在农业领域深耕细作、精雕细琢的人们,同样可以在自己的赛道跑出优异的成绩。

浙江泥瓦工陈红伟获得50万元购房补贴,美容师唐雪如落户上海,自由职业者在湖北获评高职称……克服唯学历、唯论文、唯资历等倾向,深化人才评价改革,坚持分类评价,突出能力和实际贡献,让人才享受应有待遇,各行各业的人才活力才能被充分激发。

